

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO DE LA CAPITAL Y EN TODA LA REGION DE LEVANTE Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

Teléfono número 91

EL CONGRESO EUCARISTICO

Dentro de pocos días va á celebrarse en España y en pleno predominio de un poder eminentemente democrático, insólita manifestación religiosa que en las calles de Madrid, tendrá su ostensibilidad á los ojos de Europa entera.

El Gobierno, con su tolerancia, vá á dar un alto ejemplo de perecuación y de enseñanza, y lo mismo la están ofreciendo los periódicos que de continuo se ven combatidos por la prensa del otro lado, y que ahora resultta ser la intransigente y absolutista.

Respecto para todos—ha dicho el señor Canalejas en nombre del Gobierno.

Llámesse este el siglo de la tolerancia—ha exclamado el partido republicano por boca de su venerable opóstol.

Y la prensa tildada de apóstata, ha pedido con rara unanimidad el respeto al derecho de los católicos.

Después de todo esto ¿qué van á combatir ya los periódicos clericales en los actos de la democracia moderna, si el mejor uso que se hace de ella es para respetar las ideas?

Todo esto indica un progreso palpable en el terreno de las aspiraciones del pueblo, que comenzó pidiendo libertad á sangre y fuego, y hoy la conquista respetando la libertad agena.

Ya se va entendiendo bien ese concepto, antes tan confuso, de la libertad; ya van entendiendo los ciudadanos que ella consiste en el respeto mutuo; y si alguien queda aun sin haber comprendido esto, son aquellos que por sistema cambatan el liberalismo, ese liberalismo que hoy en pleno predominio democrático y en los avances del siglo veinte, ha llegado á perfeccionarse, hasta el punto de garantizar un acto que, en otros tiempos de incubaciones democráticas, hubiera producido hondos disturbios y serias preocupaciones.

Pero hoy estamos frente á las ideas cristalizadas diáfananente, después de haber pasado por los tamicos más escrupulosos de la conciencia y del criterio rectos, y no hay nada que temer por parte de los democratas.

No sucede lo mismo con sus enemigos, los cuales siguen salpicando de sangre las calles de las poblaciones, con sus exaltadísimas intransigencias.

Y eso indica que en el orden de las ideas ultramontanas, hace falta una democracia católica (valga la paradoja) que equilibre el progreso conquistado por la libertad y vivamos dentro de esa perecuación compensadora que dá á las naciones la ecuanimidad de los pueblos felices, por el culto al derecho que deben adorar las multitudes de tirones y troyanos.

Federación de los Gremios

Acuerdos adoptados.
La Federación de los Gremios ha celebrado una reunión en su domicilio social, tomando los siguientes acuerdos:

Al tratar sobre si debe ó no contribuir la sociedad á la realización de festejos de la feria de Septiembre, acordó la Federación dejar en libertad á los federados para que cada uno contribuya voluntaria y particularmente.

Acordaron igualmente gestionar la supresión del arriendo de los arbutos sobre escaparates y muestras, teniendo en cuenta las cargas y gravámenes que pesan sobre el comercio.

De no ser atendidos en su ruego, la Federación gestionará quedarse con el arriendo, para repartir proporcionalmente el arbitrio entre los federados.

Trataron de los viajantes clandestinos que llegan á esta ciudad vendiendo toda clase de vestidos y sombreros.

Para perseguir á estos viajantes, que tanto perjudican al comercio, nombrarán un inspector.

Además trataron otros asuntos de carácter interior.

Hablaron García Morell, Clemares, Gullón, Clavijo (D. M.), Asensio Illán, Valcárcel y otros.

CRÓNICA

por amor

Cada vez que la prensa relata un nuevo crimen por amor, los temperamentos escépticos, pensamos en un mundo de ideas que tienden á hacer la apología del criminal por arrebatado y obcecación. Y esa nuestra actitud, aun condenando lo que por ley natural es condenable, justifica, en parte, esos enormes delitos de que son víctimas, por ley general, infelices damitas, cuando la primavera les sonríe una vida de amores y de encantos.

Los periódicos de Madrid dan cuenta de un nuevo crimen pasional, en el que ha sido protagonista, un joven de diez y siete años, y víctima, una modistilla, alegre y pizpireta que, en el concepto digno de su amor sincero, cortó las relaciones con su adorado, al saber la oposición tenaz de los padres de aquel al mítuo cariño de ambos.

Esta oposición sistemática y ridícula que motiva crímenes y hace seres desgraciados, la justifica en la segunda década del siglo veinte, ese afán egoísta que se ha dado en llamar por los moralizadores de costumbres, cariño de padres, cuando no es mas que falta de seso, frialdad de alma, que no comprende cómo dos corazones jóvenes se pueden unir en una vida de amores y de felicidad suprema, prescindiendo del cálculo y del coeficiente bancario. Estos procederes, llevan á los jóvenes á la desesperación, al suicidio y al crimen.

Cuando el invierno vital ha llevado las contracciones al corazón y el color del armiño al cabello, los viejos sonríen viendo á los enamorados; pero la sonrisa ó la carejada homérica del anciano, no es mas que la nostalgia de los tiempos remotos: es como si la falta de vida, por la opresión que sufre la viscera, clave del organismo, les hiciera reír con la mueca desagradable de los enfermos cardíacos. Cuando no hay vida, cuando los glóbulos rojos están escasos en las arterias, parece increíble que haya quien obedezca al impulsivo ardor de la sangre, prescindiendo de todo, hasta de lo mas rudimentario para una existencia feliz y holgada, sin pensar, que en los remotos tiempos, tambien ellos pecaron, si de pecado pueden calificarse los amores de la juventud.

Los jóvenes nos rebelamos contra esas tiranías de cartón piedra, de vida sexagenaria, y, hasta los que, á causa del esceptismo que nos domina, no seríamos capaces nunca de llegar al crimen ni al suicidio, justificamos en lo que cabe esos crímenes por amor. No podemos negar que llevamos sangre de mozarabes y que algo dejó en nosotros la dominación bárbara que cohibía y amedrentaba á nuestros abuelos, hasta que el crimen brutal les absorbió las ideas para hacerlos admiradores de los Boabdil, Almanzor y Muley Hassan.

Tienen los crímenes, para la ley y para los hombres, el valor que suggestiona los espíritus y que quita importancia al daño causado. De ahí, que el Código considere atenuante la falta de intención de causar un mal tan grave, mirando estóicamente los cadáveres que ocasiona la pistola ó el puñal, considerando tan solo el arrebatado y obcecación que los produce.

Ese joven de diez y siete años, amador y criminal, no parece culpable. Mas bien lo fueran los padres, que se oponían al romanticismo amoroso de su hijo con la modistilla; pero la ley no condena á estos inductores, como tampoco hace condenar el enorme delito de los padres que abandonan á su triste destino á la hija culpable de amor y de desengaños.

Para estos seres que no ven romanticismos ni conciben una Magdalena, pero que exigen respetos en nombre de un mal llamado concepto autoritario, debieran darse leyes que impidieran esos crímenes por inducción, y que terminaran de una vez para siempre con los suicidios y crímenes por amor.

Mientras, los jóvenes, disculpen esos arrebatos de la sangre moza, de los corazones enamorados, condenando esa autoridad egoísta que ocasiona hechos que restan vidas y aumentan el contingente carcelario, poblando los presidios con seres inconscientes cuyo único delito es el cariño sin límites á la mujer amada.

Luis Benavente

JAPONESA

Cuando hizo un bello viaje al Ensueño, el corazón, yo te vi en un gran paisaje amarillo del Japón.

Era la hora perfumada de la tarde en que te amé y estabas tan delicada como las rosas de té.

Un abanico se abrió á algún pálido arrebol, y tu boquita reía llena de gracia y de sol.

Las palmeras sacudieron sus melenas y, al cristal de los cielos, ascendieron mis quimeras de ideal.

Cuando hizo un bello viaje al Ensueño, el corazón, yo te vi en un gran paisaje amarillo del Japón.

Julio Alvarez Gómez.

En el Circulo Radical

Conferencia de Duke Villegas
Con bastante concurrencia se ha celebrado la anunciada conferencia, que estaba á cargo del poeta colombiano don Emiliano Duke Villegas.

Ocupa la presidencia el vicepresidente del Circulo don Luis Sellés y se concede la palabra al señor Guirao Cañada, para que presente al conferenciante.

El señor Guirao la hace en un párrafo elocuente, siendo muy aplaudido.

Después se le concede el uso de la palabra al señor Duke Villegas.

Empieza su conferencia saludando á la prensa murciana.

Dice que es un bohemio que con sus entusiasmos recorre el mundo, dejando en el camino pedazos de su alma.

Después de un bonito exordio, se ocupa de la instrucción.

Dice que nada hay más deplorable que un ser racional que llega al pie de sus aspiraciones sin saber la razón.

En párrafos llenos de poderosas razones trata el por qué el obrero no tiene cultura é ilustración.

Agrega que con masas instruidas, con la igualdad, no de personas, sino de almas, podrá la masa proletaria triunfar (Aplausos).

En párrafos llenos de erudición estudia la civilización de América.

Durante su conferencia fué muy aplaudido, recitando después una inspirada poesía titulada «El poema del Águila».

La concurrencia salió satisfecha del acto.

ALHAM

Novenario

El novenario que con tanta solemnidad se ha estado celebrando en esta parroquia en honor al sagrado Corazón de Jesús, anteayer día del santo se terminó.

Numerosísima concurrencia de fieles ha asistido todas las tardes á la novena, especialmente el día del santo en la función principal en donde recibieron á Jesús Sacramento toda la asociación que pasan de 300 é infinidad de fieles devotos del Deífico Corazón de Jesús.

Conforme iban comulgando, se les daba una bonita medalla como recuerdo de este día; dichas medallas llevan indulgencias de cinco escapularios.

La capilla que durante todo el novenario ha estado elegantemente engalanada, ofrecía el último día de la novena un aspecto deslumbrador.

Las novenas han sido oficiadas por el organista y sacristán de esta parroquia don Juan Lopez, su hijo don Cesáreo, sus hijas y varias jóvenes del pueblo.

Un aplauso muy sincero á las cantoras, á toda la asociación y en especial á la señora presidenta y camarera doña Isabel Cerón y á las demás que componen la directiva.

Tambien se lo damos á nuestro digno é incansable párroco y á todos los que hayan contribuido por que estos cultos resulten lo más selemnes posibles.

Tríduo Eucarístico

En los días 26, 27 y 28 del actual, se celebrará en esta parroquia un tríduo en honor al Santísimo Sacramento; todas las tardes á las seis se expondrá su Divina Majestad, se rezará el santo rosario, la oración del tríduo y se reservará.

El día 29, festividad de los santos apóstoles San Pedro y San Pablo, habrá comunión general y función solemne por la mañana.

Por la tarde á las cinco se cantarán solemnes vísperas y terminadas estas saldrá la procesión del Santísimo Sacramento, la cual vestirá indudablemente extraordinaria solemnidad. La procesión recorrerá las carreras de costumbre.

Esperamos y tenemos la firme creencia que este pueblo de Alhama concurrirá en masa á estos cultos, especialmente á la procesión y así podremos decir otra vez más que el pueblo de Alhama es el pueblo más católico de la provincia, pues así lo ha demostrado en bastantes ocasiones.

Ya daremos cuenta á nuestros lectores si las circunstancias no le impiden de todo cuanto se haga en estos días.

De vacaciones
Han regresado á este pueblo los jóvenes y aprovechados estudiantes Joaquín García López y Antonio y Damián Altero Díaz.

Les damos nuestra bienvenida.

Enhorabuena

En los exámenes de ingreso verificados en ese Instituto provincial el día 22 del actual han sido aprobados los jóvenes de este pueblo Narciso Manzano, José Peña y Pedro Mellado, los cuales han sido convenientemente preparados por el profesor de esta don Jerónimo Javaloy.

A sus queridos padres y á dichos jóvenes, les damos nuestra más cordial enhorabuena.

Teatro-cine

Según nos ha dicho uno de los señores empresarios, el día de San Pedro debutará en este Teatro-cine una notable y completa compañía de zarzuela.

Por lo que hemos oído decir de dicha compañía, es una de las mejores que han venido á este pueblo.—24 Junio.

DIARIO DE MURCIA

Ayer empezó el día con una mañana abrilena. Corría un vienteito demasiado fresco y al mediodía cayó una ligera lluvia. Por la tarde, templó algo la temperatura y se dejó sentir suavemente el calor. Lo cual hizo que la gente saliera á los paseos y á los cafés. A tomar el fresco y á refrescar.

Por la tarde se verificó el entierro de la venerable Sor Lorenza, superiora de las hermanas de caridad del Hospital de San Juan de Dios, donde era una institución y una providencia y donde ha practicado por largos años la caridad de su profesión. En otro lugar, de este número, hacemos la reseña de su entierro.

Tambien se celebró ayer tarde una procesión popular y religiosa, por las calles de Victorio, plaza de Sardo, calle de Seigas, de Saavedra Fajardo y demás que rodean la iglesia de las Siervas de Jesús, de donde salió. Los vecinos adornaron los balcones y algunos quemaron pólvora suelta.

Por la noche hubo función en el Teatro circo y en el Salón de Actuales y música en la Glorieta, con una concurrencia que preludiaba ya las verbenas del Jardín de Florida-blanca.

En San Pedro terminó anoche el lujoso novenario, que la Asociación del Corazón de Jesús, ha dedicado á su patrono é titular.

Al ir yo ayer hacia San Juan de Dios, para asistir al entierro de Sor Lorenza, me tropecé, en la acera de Palacio, con un padre que llevaba á sus hijas á paseo. Eran dos niñas. Una de unos tres años, la otra como de cinco. La menor llevaba el bastón de su padre, como si fuera un cirial, jugando y entretenida con él. La otra se hacía aire con un abaniquito bastante deteriorado. El padre, que presentaba un aspecto pobre, iba haciendo un cigarro. Me fijé un poco en el grupito y dije para mí: «¡Buen padre! Este santifica las fiestas como debe y como á mí me gusta». Cuando de pronto, la niña mayor salta y dice: «Papá, ¡que ganas tengo de comerme un pedazo de carne frita en la huerta!»—Contestación del padre: «¡Y yo tambien, hija mía!»

Y siguieron su camino.

J. M. T.

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Inspección de trabajo

El semanario local *La República*, hace un llamamiento al inspector de fábricas y talleres para que gire una visita de inspección que sería muy beneficiosa para los elementos obreros, de ser ciertas las denuncias que al colega republicano han llegado, relacionadas con la higiene de talleres y obradores y reglamentación de trabajo, especialmente en lo que á la mujer y al niño se refiere.

Estos débiles seres, sometidos frecuentemente á una labor excesiva, escasamente remunerada, son objeto de los más atentos cuidados por las legislaciones de todos los países cultos, siendo víctimas en nuestra patria, con lamentable frecuencia, del abandono más infame, olvidándose, aparte otras razones humanitarias, que de la degeneración de la hembra y del niño proceden los mayores daños que pueden afectar á la raza, física y espiritualmente.

Hay que reclamar la acción de los elementos directores, patentizando la conveniencia de ejercer una inspección activa y eficaz en los centros de trabajo donde el hacinamiento de obreros puede constituir un grave peligro para la salud, y la vulneración de leyes é incumplimiento del reglamento un intolerable atentado al derecho de los humildes.

Esperamos que estas denuncias no caigan en el vacío, y celebráramos que procedan de un exceso de celo, siempre laudable, en favor de los trabajadores, más que de abusos patronales que, caso de confirmarse, tendrían nuestra más enérgica censura.

De Sociedad
Nuestro amigo y paisano el ilustrado primer teniente de Infantería don Carlos Gómez de Salazar y Martínez Illescas, ha sido nombrado profesor ayudante de la Academia de Toledo.

—La distinguida señorita Julia Botj, de cuya enfermedad dimos cuenta, hállase restablecida por completo de su dolencia.

—En el correo de ayer marchó á la Corte, acompañado de su distinguida familia, el general Bastarache, quien después de saludar al ministro de Marina, marchará á pasar el verano en una playa del Norte.

A despedirlo á la estación acudieron comisiones numerosas de jefes y oficiales de la Armada.

Por noticias particulares recibidas de Cádiz, sabemos que ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita Carmen Galtier y Lozano, con nuestro distinguido amigo el ilustrado primer teniente de Infantería de Marina don Juan Peral Cencio, hijo del malogrado cartagenero é ilustre inventor del Submarino Isaac Peral.

Fueron padrinos el padre de la novia y la madre del novio, representada esta última por la madre de la desposada.

—Deseamos todo género de felicidades en su nuevo estado á tan querido amigo y paisano.

Guerra y Marina
Los maquinistas de la Armada don Rafael Jiménez, don José Fomet, don Joaquín Pardo, don Ginés Rueda y don Pedro Zaza-osa, han sido aprobados en los exámenes para maquinistas jefes.

—Queda en situación de excedente en el Apostadero, el capitán de Infantería de Marina don José Moya Delgado, ascendido recientemente.

—En concepto de gratificación industrial se concede al personal administrativo destinado en las comisiones inspectoras de las nuevas construcciones navales, las cantidades de mil doscientas, novecientas, seiscientas y cuatrocientas cincuenta pesetas, según los empleos de teniente coronel, comandantes, capitanes y tenientes, respectivamente.

—El gobernador militar de la plaza remite al Ayuntamiento un oficio para Angeles Buon Galbí y una cédula de citación para José Sellés Aznar.

—El jefe del batallón de la segunda reserva, manifiesta que el certificado de soltería del individuo Luis García Sánchez, se remitió á la Alcaldía.

La lluvia de ayer
Desde muy temprano comenzó á llover ayer mañana en todo el casco de la ciudad y barrios extramuros, una copiosa y abundante lluvia que anegó en pocas horas todas las principales calles.

En la puerta de Murcia y calle del Carmen, á causa de hallarse obturadas las bocas del alcantarillado, el agua llegó hasta las aceras, siendo necesario que varios operarios procedieran á levantar las rejillas para dar salida al agua.

Los trabajos que se vienen efectuando en la calle Honda se inundaron, pe-

netrando por el túnel del alcantarillado una cantidad enorme de agua, todas las que descendían en la parte alta de San Cristóbal del Molinete y las de la plaza de San Francisco y otros.

A las cuatro de la tarde cesó la lluvia, quedando todavía el tiempo encapotado y amenazante.

La Rambla de Benipila arrastró un gran caudal de agua, siendo grande el número de curiosos que acudió á presenciar la avenida.

Cartera de Cartagena

El día 2 de Julio celebrará el Club Relampaguito de Los Dolores una becerada benéfica que presidirán cuatro bellísimas señoritas y será dirigida por el diestro valenciano Isidoro Martí, Flores.

Los becerros pertenecerán á la ganadería del marqués de Castellón, de Jerez, y las cuadrillas la formarán los siguientes aficionados:

Espadas: Fulgencio Sánchez, Manuel Munuera, Enrique Cano y Juan Quiñero.

Sobresaliente: Juan Sánchez. Banderilleros: Manuel Fernández, Ricardo Garrido, Juan Carrión, Gregorio Pérez, Francisco Carratalá, Manuel Arias, Nicolás Escudero, Simón Pérez, Miguel García, Francisco Conesa y Pedro Sánchez.

La banda de la Cruz Roja amenizará el espectáculo, siendo el precio de la entrada, incluido en el timbre, 0'50.

Ha marchado á Madrid el comerciante de Los Dolores, don José Méndez y Méndez.

Nuestro joven amigo don Antonio Martínez Barahona, ha obtenido en la Universidad de Barcelona el título de practicante después de un brillante examen.

Ayer mañana en la Catedral Antigua tuvo lugar la comunión general de cofrades del Corazón de María y por la tarde, á las seis, celebráronse los ejercicios, haciendo uso de la palabra el padre Luis Pones.

En el Teatro de Verano debutó la compañía de zarzuela que dirige don Rafael Gil, poniéndose en escena «La Alegria del Batallón», «Las Bribonas» y «La corte de Faraón», obras que obtuvieron una buena interpretación.

Se distinguieron las hermanas Taberner, las señoritas Velasco y Sanz, la señora Mejía y los señores Bueno, Recober, Gadea, Nadal, Montero y Ramos.

A juzgar por la impresión del debut, la temporada en este teatro será lucida.

Se interesa de las autoridades locales, la captura de Tomás Ortaño Perales (a) Moyado, natural y vecino de Orihuela, el cual se fugó ayer mañana de la cárcel de aquella ciudad y se supone que ha venido á Cartagena.

El jefe de la guardia municipal denunció á Candelaria Caravaca por faltar á las disposiciones de la Alcaldía.

Por la Alcaldía se ha dirigido al presidente de la Junta de Obras del puerto la instancia y plano presentado por don Ceilio Enthoven.

Se ha ordenado al jefe de la guardia municipal, interese la comparecencia de Gumersindo Ros, en el Negociado de Guerra.

Se ha comunicado al gobernador de la plaza que no ha sido habido Pedro Pérez Alcaraz.

En el Juzgado de instrucción se ha incoado causa por el atropello de que fué víctima en la calle del Arc, la noche del 19, el joven don Manuel del Olivo Martínez, el cual resultó con heridas de alguna importancia.

Ayer tarde á las siete fué detenido por los guardias de seguridad, por embriaguez y escándalo en la vía pública, un sujeto llamado Salvador Maestre Rubio, el cual pasó á la inspección de vigilancia ingresando en el calabozo.

A causa de la lluvia se suspendió la novillada que había de celebrarse en nuestro circo taurino.

La niña de ocho años, Rosa Martínez Martínez, fué mordida por un perro ayer mañana, en el muslo derecho, en la calle de la Tronera número 4.

El joven de 14 años, José Uñal Rubio, se produjo casualmente una herida incisa en la mano derecha, siendo asistido en el Hospital de Caridad.

En la Puerta de la Villa, ayer, á consecuencia de un accidente casual, se produjo una herida incisa en la oreja derecha, Ginés López Escarvajal, el cual fué curado en el Hospital, pasando luego á su domicilio.

El Juzgado de Marina de Vigo, en la causa que se instruye contra Alfredo Sandoval y otros, interesa del Juzgado municipal ciertos documentos.

Se interesa la comparecencia en la sección segunda de la Audiencia provincial, de los vecinos de esta ciudad, don Crispín Pérez y Juan Martínez, estanquero de la calle de San Diego, con objeto de que asistan el día 14 de Julio,

en calidad de testigos en causa sobre contrabando, seguida á Antonio Pérez Ros.

Los guardias de Seguridad 27 y 67 han recogido de la vía pública el niño de dos años José Rubio Aliaga, natural de esta ciudad, con domicilio en la calle de la Polvora, el cual se había extraviado, ignorándose el actual paradero de su familia.

Se ha dispuesto ingresen en la cárcel á disposición del gobernador, los individuos Rafael Fernández Vega, Juan Abril Iñiguez y Francisco García Martínez, los cuales llegaron á esta en el vapor Diana, expulsados por el gobernador de Barcelona.

Dichos sujetos son naturales de Murcia, de donde se fugaron hace algún tiempo.

Dr. J. Vivanco Oculista y Margal, (Antes Aire) CARTAGENA CONSULTA DE 1 a 12

Las suscripciones a EL LIBERAL podrán hacerse en Cartagena, dirigiéndose á D. Alfonso Mena Orozco, Plaza de Pírfano, 10.

Mazarron

Por nuestro distinguido amigo don Francisco Martínez Serrano, ha sido aplicado el 606 á dos individuos de esta villa, uno de los casos de verdadero intarés por el estado calamitoso en que se encontraba hasta el punto que era imposible mirarle sin repugnancia, cuyo individuo se llama Ginés Paredes (a) Panizo.

El señor Martínez no ha omitido gasto ni sacrificio para la aplicación del Sarvasan, habiendo adquirido un autoclave y aparato inyector del doctor Azua, más aún cuando la aplicación á estos dos individuos ha sido gratis y desinteresadamente, lo que prueba su cariño y amor á la carrera que ejerce y estos hechos ellos mismos se comentan.

En los momentos de las inyecciones concurrían un buen número de amigos del señor Martínez Serrano, recordando á don Gonzalo Serrano, don Dionisio Espinosa, don Andrés Paredes, don Francisco Vera, don José Pérez Mouche, don José Manuel Vilda, don José Zamora Rivas, don Francisco Pérez Mouche, don Juan Muñoz, estudiante de Medicina, el practicante don Alfredo Botías, don Carlos Longoria, don José Antonio Saura y otros varios cuyos nombres sentimos no recordar.

Visto el éxito obtenido se prepara para mañana otra nueva aplicación del preparado de Erlilik en un caso típico de avariosis.

Terminada la aplicación del 606 se hizo á los operados una inyección de un decímetro cúbico de suero fisiológico.

Mi más entusiasta enhorabuena al señor Martínez Serrano por su iniciativa y sus éxitos.—24 Junio.

Se ha inaugurado el cuartel de la guardia civil que le fué concedido á la compañía de Aguilas, á cuyo acto asistieron las autoridades civiles y militares estando D. Fernando Pütz, gerente de la compañía y el teniente de la guardia civil.

El estudioso y aprovechado estudiante José María Vivanco, se ha examinado de varias asignaturas del bachillerato, obteniendo muy buenas calificaciones, por lo que damos la más envidiosa enhorabuena al joven estudioso y familia.

Ha continuado su viaje de inspección á los diferentes distritos que en España tiene la compañía de Aguilas, el gerente de la misma D. Fernando Pütz, teniendo entendido el acompañará hasta la capital, el director de esta división D. Alfonso Pérez.

Se encuentra enfermo de gravedad á consecuencia de una repetición de ataque cerebral, D. Antonio Monche Rios.

De todas veras deseamos una pronta é inmediata mejoría. —Ha fallecido en Almería una hermana de D. José Zamora Rivas, administrador de la sociedad cooperativa «El Trabajo» á quien damos el más sentido pésame.

Don Andrés Gabaldón, administrador de Correos en ésta, ha sido ascendido á oficial tercero, por cuyo motivo invitó á varios amigos á una comida íntima, donde abundó la alegría y buen humor.

Ayer 24, se hicieron nuevas aplicaciones del 606, una á Ginés Paredes (a) Panizo (esta es segunda vez y visto el éxito obtenido en la primera inyección) y otra á Antonio Martínez. La operación fué presenciada por mucho público.—25 Junio.

Espectáculos

Salón de Actualidades En el cine de la Rambla debutó el viernes la compañía cómico-dramática, dirigida por el primer actor don Rafael Babi.

Ayer se pusieron en escena varios juguetes cómicos, y el drama en tres actos «El matrimonio civil».

En esta obra se distinguieron el primer actor señor Babi y la primera actriz doña Herminia Chiva.

Cumplieron los señores Mancebo, Pedro Martínez y Martínez y las señoras Vargas y Babi.

Todos los intérpretes fueron llamados á escena por los constantes aplausos de la concurrencia.

Las cintas que se exhiben son de mucha atracción é interesantes.

Circo-Villar

En este espacio coliseo ha terminado la troupe que con tanto éxito viene trabajando.

Ayer se despidió con dos grandes funciones.

El Cav. A. Maioroni hizo experimentos sorprendentes, y se despidió del público ejecutando sus sugerencias que tanta expectación ha causado en Murcia.

La pequeña artista señorita Baullis Valverde, y los exóticos cómicos, fueron todos muy aplaudidos por lo bien que trabajaron.

Lorca

La festividad de San Juan Bautista, ha discurrido fecunda en toda clase de emociones: desde un incendio que á las primeras horas de esta mañana se produjo en la posada del Ovalo de Santa Paula, con pérdida de un pajar y la techumbre, hasta el cacheo verificado por la noche con gran recogida de armas, se han sucedido, fiestas religiosas en varios templos, corrida de novillos muy bravos, estoqueados por don Rafael Cueto Roldán, don Trinidad Gutiérrez Durante y el novillero profesional Ricardo Martínez, Yeclano, con la presidencia de bellísimas señoritas, brillante matinee en el Casino; cinematógrafo y variedades en el Salón de Actualidades, concierto en la Cooperativa y las consigüentes merendolas y cuchipandas en honor del santo.

Un día completo, con sol rabioso, pero algo tolerable por benéficas brisas que ha dado de sí cuanto se puede pedir á un solo día.

Los vecinos de la calle de los Guirados celebraron anoche una alegre verbena, luciendo multitud de farolillos de colores con arcos da follaje, que hacían de la amplia vía un animado paseo.

La banda de música que dirige el maestro don Ginés González, amenizó el acto y hasta la media noche reinó el buen humor y la alegría.

Muy bien por los vecinos de la calle de los Guirados.

También la Corredera, fué convertida anoche en aristocrático paseo, en el que bellísimas señoritas lucieron con sus naturales galas el vaporoso traje estival.

Los cafés y demás establecimientos de dicha calle así como muchos vecinos echaron mesitas y sillas á las aceras, transformando la vía en un delicioso paseo que sostuvo la animación hasta después de media noche.

Ha sido pedida para el joven don Alejandro Clementson y Palma, la mano de la bella y distinguida señorita Alegria Arderius Sánchez-Fortín, cuyo enlace se ha concertado para el próximo mes de Septiembre.

Reciban nuestra enhorabuena los felices novios.

Encuéntrense mejorados de las dolencias que padecen, el señor vizconde de Huertas y don Antonio Pernias Delgado.

Acompañado de su distinguida familia, ha salido de temporada, para sus posesiones del campo, el jefe del partido conservador local, exdiputado á Cortes por este distrito, don Simón Mellado Benítez.

También ha verificado igual excursión á sus propiedades, el señor don Juan Montalbán Roldán, con su familia.

Toros y Toreros

Restablecido de sus últimas cogidas han vuelto al ejercicio de su profesión los novilleros Pacomio Peribañez y el Argentino.

—Ha fallecido en el hospital de la Santa Cruz, de Barcelona, el picador de toros Antonio Béjar (Cabañil).

—Calerito toreará el 2 de Julio en Barcelona, el 25, en Valladolid, y el 15 y 16 de Agosto, en Vitigudino.

—Gallito matará cuatro toros de Corvajar, en Zalamea la Real, el 16 de Julio.

El 14 de Julio matarán en Toulouse (Francia) seis toros de don José Anastasio Martín, los diestros Quinto é Isidoro Martín Flores.

—Con toros de Rodríguez, se las ontenderán el 13 de Agosto, en el Puerto de Santa María, Cocherito y Vázquez.

—El 10 de Septiembre estoquearán en Marsella, reses de Arribas, los espadas Gallo y Flores.

—Seis toros de Miura, matarán en la plaza de toros de Araceda, el 16 de Septiembre, Morenito de Algeciras y Vázquez.

—Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de feria de Valladolid, en la siguiente forma:

18 de Septiembre, Muruves, con Bombita, Manolete y Gaona.

El 19, Bombita, Pastor y Cocherito, reses de Sallitillo.

Para el 20, los mismos espadas y cornúpetos del duque de Veragua.

El 24, seis toros de Biencintos, Manolete, Gaona, y Pacomio Peribañez; este tomará la alternativa de manos del cordobés.

—El Club-Cocherito ha organizado una corrida para el 9 de Julio, en la que Cocherito y Chiquito de Regoña, estoquearán reses de Dionisio Pelaez.

—En Vitoria toreará el 7 de Agosto Vicente Pastor, y el 6 y 7 del mismo mes el diestro Gaona.

—El valiente novillero Carlos Nicotés, Llaveró, toreará el mes de Julio en Salamanca, y el 15 y 16 de Agosto en Cabrerros (Avila).

—Gabardito, Cortijano, Rubio y Ernesto Vernia, matarán reses del Colmenar Viejo, en la plaza de Castellón el 11 de Julio.

—Es probable, toree el 25 de Julio en la plaza de Barcelona, el diestro Alfonso Cela, Celita.

—De la representación del matador de toros Manuel Gonzalez Rerre, se ha encargado D. Julio Espinosa.

—Sigue mejorando en Granada, su país natal, de la cojida sufrida en la plaza de Bilbao, el valiente novillero Tabernerico.

—Las corridas de feria de Santander se celebrarán con sujeción al siguiente programa:

Día 23 de Julio, reses de Parladé para los diestros Bienvenida y Gaona.

El 25, toros de los herederos de D. Vicente Martínez, con Cocherito, Bienvenida y Gaona.

Y el 30, Pastor y Cocherito, y ganado de Miura.

—Gaona ha sido contratado por la empresa de la plaza de Salamanca para los días 11 y 14 de Septiembre en unión de Machaco.

—En Cabra toreará el 16 de Julio Machaco y Manolete reses de Antonio Guerra.

Alcantarilla

Becerrada

Con una tarde hermosísima y un sol abrasador, se ha celebrado la anunciada becerrada á cargo de los distinguidos jóvenes D. Agustín López y D. Diego Cano.

En el graderío mucha gente, muchas mujeres divinas, un pomo de flores de carne, distinguiéndose las bellísimas señoritas que presidían la corrida como claveles de sangre.

También habían dos artísticas tribunas, levantadas por el distinguido industrial D. Antonio Vera y D. José Diaz.

Pasemos á reseñar lo poco bueno que vimos, debido á las pésimas condiciones de los toros del marqués de Negrón.

Primero: atiende por «Condeso», retinto, pequeño y bien puesto de pitones y marcado con el número 25.

—Sale con muchos pies y Nicolás (Venancio) intenta quebrar de rodillas, desistiendo de ello por no acudir el bicho.

López (Agustín) se abre de capa á dos palmos de la cara y al segundo lance resbala y es empitonado el diestro, dándole un fuerte patotazo en la pierna.

La cogida fué muy aparatosa. El niño se levanta encoraginado y marca tres verónicas, levantando los brazos como un maestro. (Gran ovación).

Cambiada la suerte sale á parear Nicolás (Venancio) y clava dos pares al cuarto, llegando y saliendo muy bien. (Grande y merecida ovación).

Unos espectadores obsequian al segundo espada con un bonito par de las cortas, llegando hasta la cara y dejándolo en todo lo alto. (Palmas).

Suenan los clarines y López (Agustín) ataviado de negro, con muleta en mano, brinda á la presidencia y se va hacia el buró, que está avisadillo y quedadete; habre la flámula y da dos pasés; el torillo cuadra y entra para un pinchazo superior. (Palmas).

Sigue con precauciones para una pasada sin herir, con vista y con inteligencia, y por fin, paso á paso, llegó hasta la cara para dejar media magistral que basta. (Ovación merecida, la oreja y regalo de la presidencia).

Bregando en este toro se distinguió notablemente el segundo espada Cano (Diego).

Hecha la señal salta á la arena el segundo, «Mariposo», ensalcillao, más grande que el anterior y abierto de cuerna; el número 32 marca en los costillares.

Cano (Diego) le recibe con varias verónicas muy paradas, los mejores lances de la tarde; sigue incansable como en el anterior; hecho un Bombita en miniatura, coge las banderillas y coloca un buen par. (Palmas).

Nicolás (Venancio) coloca dos pares superiores. (Ovación).

Cano brinda á la presidencia y entra en funciones, resultando una faena aburrida por las pésimas condiciones del bicho.

Después de varios pinchazos, el toro muere. El diestro recibe un regalo de la presidencia.

Resumen: Toreando, Diego Cano; matando, Agustín López; de los banderilleros, Venancio y Carrasco, que por sus faenas fué sacado en hombros; los demás peones muertos de pánico.—24 Junio.

Aguil A y T

Bien pocas son las noticias que podemos comunicar de esta villa, en donde la vida se desliza con igual uniformidad, y puede repetirse, lo de «La Bruja», todo está igual.

Los que se mueven, los que se agitan buscando, las partes que han de constituir el elenco, de la compañía que ha de actuar en el próximo Agosto, en el teatro España, son los empresarios A y T, habiendo recorrido en pocos días, las poblaciones de Murcia, Cartagena, Alicante y Valencia, y el otro socio, Madrid como centro de operaciones.

Resultado definitivo, aún no podemos comunicar á nuestros lectores, pero podemos desde luego asegurar que tendremos el gusto de escuchar, como tiple sería, á la señorita Farinós, que tan buenos recuerdos dejó en este público, y que se tiene verdadero empeño, por conseguir venga á lucir su gracia y su donaire en este escenario las señoritas Plá ó Amparito Bori.

Buen principio. Si el resto sigue siendo como lo hasta ahora concebido, tenemos la seguridad de que nuestros amigos A y T, harán su negocio y tanto los forasteros, que nos honren, como los que aquí vivimos, pasaremos muy buenos ratos.

A los esfuerzos de los empresarios estamos seguros que responderá el público, premiando de este modo los trabajos que por complacernos hacen, y sabemos, que aun no aspirando á pingües ganancias, prefieren sacrificar algo éstas, con tal de satisfacer las aspiraciones del público.

Incendio Por no hallarme en esta población, de la que he estado ausente algunos días, no he dado cuenta, del terrible incendio ocurrido en la casa, del que fué nuestro amigo D. José Cuartero.

El voraz elemento no ha dejado más que las paredes, y un pequeño almacén que tiene la casa en la planta baja.

Sentimos mucho la desgracia de familia.

Este incidente, habrá hecho pensar á todos los vecinos de este pueblo, y á su primer alcalde, la necesidad que existe, de que las obras del entubamiento de las aguas potables, se lleve pronto á efecto.

Las bocas de riego, son indispensables no sólo para la limpieza ó higiene de la población, si que son de absoluta necesidad, para casos tan desgraciados, como el que nos ocupa.

Rogamos al señor alcalde, que de igual modo que puso su actividad en práctica para resolver el expediente de concesión de las obras del entubamiento, haga por que el concesionario active las obras todo cuanto pueda para que se lleven á feliz término.

Ya sabemos que hay seis meses de plazo para comenzarlas y que, como autoridad, el señor Navarro, no puede hacer nada, hasta que el plazo se cumpla; mas lo que no pue hacer como alcalde, hágalo como amigo, con el laudable fin de que tan transcendental mejora llegue á realizarse.

Cuando tengamos bocas de riego, los casos desgraciados como el que nos ocupa, no serán tan terribles, y puede crearse una pequeña brigada de bomberos, y comprar algunos de los artefactos que tan necesarios son en esos casos.

J. M. Buck.

La situación de Marruecos

(POR TELÉGRAFO) DE ALCAZAR Madrid 25 (4 t.)

El capitán Moreax dijo al capitán Ovilo, que si no había entrado antes que él en Alcazar fué debida á la falta de mulos que transportasen la impedimenta de las tropas.

Varios soldados de la mehallá del capitán Moreax se pasaban á la población, siendo cargados de armas, para poder seguir su operación.

El capitán Ovilo dispuso que saliesen las tropas de la ciudad.

Parece ser que lo ha hecho con objeto de hacer trabajos contra los españoles.

El proceder del capitán Ovilo, tan incorrecto, está siendo muy censurado.

Los moros bélicos Anoche se divisaron muchas hogueras en las alturas de los montes lejanos.

Estas hogueras tienen por objeto llamar á los moros de los aduares comarcanos para celebrar junta.

Continúan los trabajos de atrinchamiento, por temerse una acción guerrera por parte de los moros.

Ejercicios de la marinería Las fuerzas de marina hacen constantes ejercicios diariamente, con tiros de cañon con piezas Vickers.

Los marineros comparten el servicio con los soldados resultando éste excelente.

DE TETUAN El jefe de la kabila Anghera El jefe de la kabila Anghera Bu-

queda ha visitado al cónsul francés y al bajá.

La conferencia ha tenido por objeto el comentar los sucesos de Marruecos.

La policía de Tánger La policía del consulado de España ha descubierto frecuentes robos.

Estos se venían cometiendo en el domicilio del ministro de Holanda en Tánger.

Este ha redactado un informe dejando á la policía calurosos elogios.

DE FEZ Israelita abofeteado Comunican de Fez que un soldado francés abofeteó á un israelita empleado en el correo alemán.

El cónsul de Alemania en Fez ha presentado reclamación, por el proceder del francés.

Nombramientos de funcionarios Se han acordado los siguientes nombramientos de altos funcionarios para que los firme el Maghzen:

Ministro de Hacienda y Obras públicas, al Mokri.

Ministro de la Guerra, á un hijo suyo, actual gobernador de Tánger.

Ministros de Negocios Extranjeros, á otro hijo del Mokri.

Subsecretario de Estado, al Guébas, actual delegado jerigiano en Tánger, le sustituirá en este cargo Sid Dris el Rugulil, que fué ministro de Negocios Extranjeros, unos días, en el reinado de Abdelaziz.

DE PARIS Lo que dice «Le Temps» «Le Temps» dice que Inglaterra hizo recientemente gestión por mediación del cónsul inglés en Madrid, sobre los propósitos de España en Larache.

España contestó en términos vagos, y aseguró que Inglaterra ha vuelto á hacer una nueva gestión para que se exprese claramente.

Lo que dice el periódico francés es muy comentado.

DE FEZ Atropellos de los franceses Madrid 26 (1 md.)

Los franceses que guardan la capital de Marruecos continúan cometiendo toda clase de atropellos.

Un soldado francés, borracho, entró en la mezquita de Yamo Jamoa é intentó hacer unanimesidad perentoria.

Los moros que oraban en la mezquita le dieron una monumental paliza expulsándolo del templo árabe.

Cuatro franceses entraron en un baño de mujeres donde varias se bañaban desnudas.

Los maridos han jurado vengarse.

En la casa de un subdito español varios soldados sacaron de las cuadras las caballerías del dueño, colocando sus acémilas.

Un capitán francés entró á caballo hasta las más reservadas estancias del palacio del sultán.

Todos estos hechos producan gran indignación entre los marroquíes.

Nombramientos comentados Son objeto de todos los comentarios los nombramientos hechos últimamente por el sultan, en especial el de ministro de la Guerra á favor de un hijo del Mokri, que solo cuenta veinte años de edad.

DE TANGER Los franceses atacados Dicen de Tánger que las partidas rebeldes han atacado de nuevo el destacamento francés acampado en Glaronsi, cerca de Rabat.

Resultó del ataque un artillero muerto.

Los rebeldes tuvieron bastantes bajas.

De Rabat salió una columna á socorrer al destacamento, haciendo huir á los moros que se refugiaron en el bosque de Manora.

DE BERLIN Alemania y España El general alemán Listzman ha declarado que España espera solamente una palabra de Alemania para apoderarse de la plaza de Tetuan, esta bloquear la comunicación entre dicha plaza y Larache y extender sus posiciones hasta el zoco El Arbaa, imitando á Francia que se mete en Marruecos sin motivos que lo justifique.

Propone el general, á su nación, una alianza con España, para realizar un desembarco brusco en Marruecos y declarar la guerra á los franceses.

Los tribunales de niños (POR TELÉGRAFO) Personajes á Paris Madrid 25 (3 t.)

Mañana marcharán á Paris con objeto de asistir al Congreso de tribunales de niños Dato, Prado Palacio y Zancada.

Matches de boxeo (POR TELÉGRAFO) En el Frontón central Madrid 25 (3 t.)

En el Frontón central se han celebrado los anunciados matches de boxeo.

luchando todos con denuedo por obtener el premio.

La lucha más emocionante fué la de los campeones francés y ruso.

Se embistieron con gran brutalidad.

El ruso fué vencido permaneciendo más de dos minutos sin conocimiento.

Cuando lo recobró empezó á dar sangre por la boca y nariz.

El público salió emocionado del espectáculo.

ORENSE (POR TELÉGRAFO) Decomiso de armas Orense 25 (9 n.)

Dicen de Orense que se ha ordenado que cinco vagones de armas se envíen al parque de Vigo.

Se asegura que la remesa iba dirigida á Chile, pero que la Casa remitente equivoó la dirección, viniendo las armas á Orense.

CADIZ (POS TELÉGRAFO) Temporal que amaina Madrid 25 (3 t.)

Ha amainado el temporal reinante, saliendo para los puntos de su destino los buques que entraron de arribada forzosa, entre ellos el «Almirante Lobo», que ha marchado con rumbo á Algeciras.

Llegada de material Ha llegado el material de barracones que con destino á Ceuta se han construido en los talleres de ingenieros de Guadalajara.

Serán enviados á Ceuta en el primer barco que vaya á aquella plaza africana.

Desgracia ferroviaria (POR TELÉGRAFO) Mujer agonizante Madrid 25 (2 t.)

De Villaverde comunican una desgracia ferroviaria.

Una mujer llamada Teresa Vicente cayó del estribo del tren al mismo tiempo que pasaba otro en dirección contraria, arrollándola.

La infeliz mujer está agonizante.

JUREZ (POR TELÉGRAFO) Madrid 25 (9 n.)

Ha regresado la comisión de comerciantes que fué á Cádiz á conferenciar con el gobernador para solucionar el conflicto.

Como se sabía que las noticias que traían eran favorables, á la estación acudió un gentío inmenso á recibirla.

Se dieron muchos vivas.

En el teatro de Eslava se celebró un mitin, estando concurrísimo.

La comisión se mostró satisfecha de la entrevista que había tenido con el gobernador.

Dió palabra de honor de solucionar el conflicto dentro de la justicia.

Por consecuencia de estas gestiones y de esta promesa, mañana se abrirán los comercios, cesando la huelga.

José de Siles (POR TELÉGRAFO) Fallecimiento Madrid 25 (3 t.)

En el Hospital ha fallecido el ilustre escritor y periodista, José de Siles.

El entierro lo costeará la Asociación de la Prensa.

BARCELONA (POR TELÉGRAFO) La banda de Burdeos Madrid 25 (1 md.)

Llegó á la ciudad condal la banda militar de Burdeos.

Esperaban la llegada de los músicos en la estación, el consul francés, las autoridades y numeroso gentío.

La banda del regimiento de Alcántara tocó la Marsellesa y la de Burdeos la Marcha Real.

El público escuchó los dos himnos descubiertos.

El próximo martes dará un concierto en el Palacio de Bellas Artes, á beneficio de los pobres.

El miércoles asistirá la banda de Burdeos á la retreta óvico-militar.

El litin republicano

(POR TELEGRAFO) EN JAI ALAI

Acto grandioso.—Contra la guerra

Madrid 25 (10 n.)

En el frontón de Jai Alai se ha celebrado el anunciado mitin republicano-socialista, contra la guerra con Marruecos.

El frontón estaba atestado de público, viéndose entre éste muchas señoras.

Presidió el doctor Esquerdo. Los oradores, al presentarse en la tribuna recibieron una continua y prolongada ovación.

Cuartillas de Galdós

El maestro Galdós envió para este acto unas cuartillas que fueron leídas por el diputado Nogués.

Galdós, aboga en su escrito por la paz duradera.

Las aventuras duraderas,—dice—servirán para derrochar sin fruto la sangre del proletariado.

Debemos ocuparnos de salir del atraso y de la ruina en que se halla la patria, fundar escuelas y evitar la continua y espantosa sangría de la emigración.

Debemos ante todo trabajar y progresar.

Hemos ido á Marruecos por espíritu de conquista, por exaltaciones de unos cuantos que se llaman militaristas y que no sienten el amor patrio.

Estamos obligados á ser implacables con los monárquicos que han envilecido á la patria. (Gran ovación.)

Manuel Carande

El republicano Carande, dice que el Congreso Eucarístico no es más que un pretexto para distraer la atención del Rif.

Es de absoluta necesidad que aparemos de nuestra mente toda idea de conquista.

Salvatella

El diputado catalán Salvatella se expresa en los siguientes términos:

Debemos evitar por todos los medios posibles que lleven á los hijos del pueblo á defender lo que no pueden amar.

El pueblo sabrá imponerse para no consentir que se repitan los trágicos días de Cuba, Filipinas y Melilla. (Ovación.)

Menéndez Pallarés

La guerra por romanticismo no puede ser el ideal del ejército.

El pueblo, que la paga con dinero y con sangre, es el único que puede decretarla.

Una nueva guerra sería una nueva sangría al presupuesto nacional.

La protesta de Muley Haffid demuestra lo sinrazón del desembarco de nuestras tropas en Larache.

Grandes aplausos se tributan al orador republicano al final de su discurso.

Pablo Iglesias

El leader del socialismo español manifiesta que los marroquíes nada han hecho para atentar contra el honor de España.

Muy por el contrario, piensan mantener la independencia, que es honra de los pueblos.

No vamos á llevarles progreso, sino á destruirlos los adueros.

Ni Francia ni nosotros cumplimos los tratados.

A los locos que quieren llevarnos á la guerra se les debe poner la camisa de fuerza de la acción revolucionaria. (Aplausos.)

Si el Gobierno desatiende la protesta del pueblo contra la guerra, este debe someterse como manada de borregos ó rebolarse despues de apurar los recursos legales.

Lo principal que falta en España para una guerra es la fuerza económica.

España no puede vivir rebelde á las corrientes del progreso.

En este pueblo, las oraciones y el cielo sirven para conmemorar muchas veces la falacia y la mentira. (La ovación dura varios minutos.)

Soriano

Rodrigo Soriano hablando del Congreso Eucarístico dice que es la sombra de Torquemada y una remembranza del Santo Oficio.

Rechazamos las audiencias de los Quijotes que buscan aventuras, oponiéndonos á la guerra.

España debe solamente conquistar las ansiadas libertades.

Todos nosotros declaramos guerra á la guerra porque el partido republicano es el más cuerdo.

Melquiades Alvarez

Al hacer uso de la palabra el ilustre orador, es objeto de reiteradas muestras de cariño y simpatías.

Al Congreso Eucarístico,—dice—asisten elementos que pretenden restablecer el esplendor perdido de lo incompatible con la vida moderna. (Aplausos.)

Dominan sobre los verdaderos creyentes los demagogos negros que buscan en la iglesia el instrumento para el logro de sus ambiciones.

En el Congreso Eucarístico se lanzarán anatemas contra las ideas progresivas y contra Italia, á la que dirijo entusiasta saludo por haber sabido colocar la soberanía de la nación por encima de todas las soberanías. (Gran ovación.)

En nombre de la libertad pidió una gran tolerancia para con los congresistas.

Arremete contra Maura que engañó al pueblo llevándolo al barranco del Lobo y á Sidi Musa.

Se ocupa del vergonzoso tratado de paz firmado por Canalejas y El Mokri.

Por él,—dice—nos obligamos á abandonar las posiciones conquistadas.

Los únicos que quieren la guerra, son los exaltados patrioterios de la institución monárquica, por creer que con ella alcanzarán unos años más de vida.

Nosotros no queremos aquello que pueda ser malgastar dinero.

Los que se haya de emplear en Marruecos empleése en el engrandecimiento de la patria.

Debemos oponernos á la guerra, primeramente, empleando los medios legales.

Una estruendosa ovación no deja escapar las últimas palabras de Melquiades Alvarez.

Menéndez Pallarés, Soriano y otros abrazan y estrechan la mano del notable parlamentario.

Azócarate

El sabio y anciano catedrático de la Universidad central manifiesta que la guerra con Marruecos no estallará porque el pueblo está cansado de esta clase de aventuras.

Hace cuatrocientos años que tenemos las posiciones españolas del norte de África y en ellas solo hemos construido presidios.

La guerra anterior pudo tener disculpas; esta no.

Para evitarla debe influir á más del pueblo, el Parlamento. (Ovación.)

Ezquerdo

El doctor Ezquerdo hace un breve y expresivo resumen.

Elogia debidamente á los oradores que han intervenido en el mitin.

Confía en que el pueblo sabrá imponerse para evitar la guerra con Marruecos, dando por terminado el mitin.

Los concurrentes se disolvieron dentro del mayor orden.

La jefatura de policía adoptó extraordinarias precauciones para impedir las alteraciones de orden público, no siendo necesaria su intervención.

El contrabando de armas

(POR TELEGRAFO)

En Corcubión.—Llegada de un cascanero

Madrid 26 (1 md.)

Ha llegado á Corcubión el cañonero español «Hernán Cortés», incautándose de la tripulación del vapor «Gemma», que conducía contrabando de armas.

Los maquinistas del «Cortés» inutilizaron las máquinas del barco alemán para impedirle la salida.

De Oporto

(POR TELEGRAFO)

La colonia española

Madrid 25 (9 n.)

En Oporto una comisión de la colonia española, entregó al cónsul de España una exposición dirigida al Gobierno español, pidiéndole reconociera la República portuguesa.

Después cumplimentaron al gobernador, protestando de que los reaccionarios españoles protejan á los conspiradores portugueses.

Llegó el diputado socialista José Silva.

Una gran muchedumbre, con banderas, le recibió vitoreando entusiastamente.

Se dieron multitud de vivas á la República.

Reinó un completo orden.

EL CONGRESO EUCARÍSTICO

(POR TELEGRAFO)

Recepción.—Desfile de personalidades

Madrid 25 (9 n.)

En Palacio, donde se hospeda el cardenal Aguirre, representante del Papa, se ha celebrado la recepción.

Al cardenal Aguirre acompañaban el nuncio y el obispo de Madrid.

El desfile duró dos horas y media. Asistieron comisiones de todos los ministerios y centros oficiales.

Las damas de la reina, grandes de España, delegaciones extranjeras, todas las subcomisiones del Congreso eucarístico, órdenes militares, cuerpos colegiados, Cruz roja y milicianos.

Los generales Azcárraga y Polavieja, los subsecretarios de Instrucción pública y Gobernación y autoridades civiles y militares.

Inauguración del Congreso

En la iglesia de San Francisco el Grande se ha verificado el solemne acto de la inauguración del Congreso eucarístico.

Un gentío inmenso invadía el templo.

Este estaba adornado y soberbiamente iluminado.

El infante D. Carlos, de uniforme, asistió en representación del rey.

A su lado se sientan los ministros de Fomento y de Marina en representación del Gobierno.

Preside el cardenal Aguirre, asesorado por el nuncio y por el obispo de Madrid.

A las seis se abre la sesión, rezándose y cantándose obras religiosas.

Caserta pronuncia un corto discurso declarando abierto el Congreso eucarístico.

Es muy aplaudido. El cardenal Aguirre, muy emocionado, hace uso de la palabra.

Agradece al Pontífice el que le haya elegido para presidir este Congreso de la Eucaristía.

Dice que le ha honrado con su representación.

Dirigió afectuosos saludos al rey, á Caserta, á España y á los congresistas.

El público le ovaciona largo rato. Después pronuncia un discurso el obispo de Nemours, siendo aplaudido.

Se dió lectura á las adhesiones. Por último se cantó el himno del Congreso, siendo coreado por todos los congresistas.

PARIS

(POR TELEGRAFO)

La crisis.—Fallieres y Monis

Madrid 25 (9 n.)

Llegó el presidente de la República Mr. Fallieres.

Inmediatamente fué al domicilio del presidente del Consejo Mr. Monis.

Este no puede abandonar la cama todavía.

Mr. Monis le entregó la dimisión. Le recomendó que llamara á ocupar el poder á M. Caillaux.

El «Gran Prix»

El «Gran Prix» de París, lo ha ganado en las carreras, el caballo «Asdaut», que iba montado por Oneill.

Es propiedad de Degany.

LA AVIACION

(POR TELEGRAFO)

La etapa Utrech-Bruselas

Madrid 26 (1 md.)

En Utrech, á pesar del huracán reinante, se dió el orden de salida de los aviadores de la etapa Utrech-Bruselas.

Los pilotos se negaron á elevarse.

Gibraltar

(POR TELEGRAFO)

Suicidio de un sargento

Madrid 26 (1 md.)

Se ha suicidado en Gibraltar el sargento de artillería Lorencian.

Para atentar contra su vida se dió un tremendo corte en el cuello.

ZARAGOZA

(POR TELEGRAFO)

Mitin obrero

Madrid 26 (1 md.)

En la Lonja, se celebró un mitin obrero para tratar del conflicto pendiente entre obreros y patronos.

El presidente de la federación de sociedades, expuso á los reunidos el estado del conflicto, mostrándose enemigo de la huelga general.

Los representantes de las sociedades expusieron los acuerdos de las distintas directivas todos contrarios á la huelga general.

Durante el mitin entraron á visitar la Lonja los eucarísticos franceses.

Los obreros se descubrieron al entrar los franceses acogiéndolos con gran cortesía.

Los eucarísticos fueron acompañados hasta fuera del local por una comisión de obreros.

El Congreso de Ciencias

(POR TELEGRAFO)

Sección de clausura

Madrid 26 (1 md.)

Comunican de Granada que se celebró la sesión de clausura del Congreso de Ciencias.

Quedaron aprobadas por unanimidad las conclusiones que presentó la ponencia.

Se acordó que el próximo Congreso se celebre en Madrid.

El rector de la Universidad de Granada pronunció un discurso abogando por la destrucción de la ignorancia y por la renovación intelectual.

Elogió grandemente á Moret y á Amalio Jimeno.

Habló Moret, enalteciendo los trabajos que realizan estos Congresos y elogiando á los congresistas.

Aseguró que quien domine el aire será el dueño de la tierra y del mar. Fué ovacionadísimo.

Amalio Jimeno, elogió la grandilocuencia de Moret y la labor meritísima del Congreso.

Definió la oratoria negando que ésta sea la culpable de las desventuras nacionales.

Ofració mejorar las escuelas y al Magisterio, pues en la primera enseñanza y en el seno de la familia está

la base de la regeneración con el auxilio de la ciencia y de la investigación.

Como final de su discurso hizo una poética alabanza de Granada escuchando una gran ovación.

TOROS Y TOREROS

(POR TELEGRAFO)

EN BUJALANCE

Madrid 25 (6 t.)

Los toros de Romualdo Martínez, resultaron mansos.

Mataron dos caballos. Mogino estuvo en su primero bien y en su segundo superior.

Corchaito II en su primero regular y en su segundo colosal, sacándole en hombros.

Las cuadrillas, bien. La entrada, buena.

EN VALLADOLID

Toros de Neches, buenos. Limeño II y Gallito III, ovacionados toreando y banderilleando.

En la hora de la muerte estuvieron colosales.

Fueron sacados de la plaza en hombros.

EN MADRID

Los Benjumea.—Pastor, Regaterín y Manolete.—Cogida de Pastor.—Regaterín herido.

Los toros de Benjumea han resultado regulares.

Uno fué fogueado. En el primero, Vicente Pastor estuvo valientísimo.

Tuvo una caída, siendo empitonado por el muslo y volteado aparatadamente, quedando tendido en el suelo, inmóvil.

El traje destrozado. Resultó ileso.

En el segundo, Regaterín se desconfió, siendo empitonado y lanzado á gran altura por el toro.

Cayó de cabeza sobre la barrera, quedando inmóvil en la arena.

El público sufrió gran sensación. Regaterín resultó con una herida en la cabeza y una contusión en el costado, de pronóstico reservado.

Vicente Pastor sale al ruedo con un pantalón de mono sabio.

Muletea ceñido, dando un gran volapié, que remata al bicho.

Recibe una ovación. El tercero lo torea Manolete.

Lo trastea temerario pero con inteligencia.

Lo remata con media estocada, en la misma cruz. (Ovación.)

Cuarto, Vicente Pastor hace una faena breve.

Le da un estocazo, terminando con un descabello.

Quinto, Pastor lo trastea valerosísimo, despenando al Benjumea con media en la cruz. (Ovacionaza.)

Sexto, lo trastea Manolete con gran inteligencia y maestría.

Lo despena administrándole un volapié magno.

Recibe una gran ovación.

PAIVA Y CHAGAS

(POR TELEGRAFO)

No se les encuentra

Madrid 25 (9 n.)

Dicen de Corcubión, que regresaron los civiles que habían salido en busca de Paiva y Chagas, sin haberlos encontrado en Finisterre.

Se asegura que se hallan á bordo de algún buque ó en alguna villa, pues en los documentos de los buques aparecen consignados dos pasajeros.

El capitán del buque en que aparecen consignados, se ha negado á presentarlos ni ha querido declarar quienes son.

VALENCIA

(POR TELEGRAFO)

Lluvia.—Suspensión de la corrida.—Manifestación torera.

Valencia 25 (9 n.)

Al mediodía cayó sobre Valencia un ligero chaparrón.

Por esta causa se suspendió la corrida de toros anunciada para esta tarde.

Los toros llevan en esta más de mes y medio, por otras suspensiones.

El público, al enterarse de esta nueva suspensión, se arremolinó, alborotando, frente á la fonda donde se hospedaban los toreros.

Pedían á gritos que se celebrara la corrida.

Intervino la policía disolviendo los grupos.

La piedra de los encendedores

Todo el mundo sabe que el encendedor mecánico tiene la forma de una caja de cerillas y que oprimiendo un botón se levanta la tapa, determinando el choque de una rueda dentada contra un diminuto bastoncillo de una materia especial de la cual salta una chispa que enciende una mecha impregnada en gasolina, alcohol, etc.

El metal de la mal llamada piedra de los encendedores es una de las aleaciones pirofosfóricas de hierro y metales raros, descubiertos por el doctor Auer en 1906.

Esta liga, que produce, al menor

choque, unas chispas muy calientes, se compone de metal cerio mezclado con hierro en proporción de 2 á 30 por 100. Un gramo de aleación puede encender de cinco á seis mil veces una mecha, y se vende el kilo á 250 pesetas, aunque el coste no llega á 50. Un encendedor consume de seis á siete gramos de aleación.

Hay otras ligas de metales que dan resultados semejantes como las de cerio y magnesio y las de antimonio y hierro, silicio, boro y titanio; pero tienen propiedades diversas. En general, todas estas aleaciones son muy alterables al aire y á la humedad.

Multas y denuncias

Por la guardia municipal ha sido denunciada la vecina de la casa número 5, de la calle de San Bartolomé, por arrojar aguas sucias á la vía pública.

—Los mismos denuncia que en la calle de la Soledad existe un carro de escorbido, interceptando el paso por la acera de dicha calle.

—También ha sido denunciado un vecino de la calle del Pajar del Rey, por haber entrado en la calle de la Trapería con un carro de mano de dos ruedas, molestando á los transeúntes.

Regalos de EL LIBERAL

Veraneo gratis en Torrevieja

Lo que ofrecemos

El suscriptor, lector ó anunciante que posea el bono con el número igual al del premio mayor del segundo sorteo de Julio de 1911 de la Lotería Nacional, tendrá opción:

A los coches de ida y vuelta á las estaciones de Murcia y Torrevieja; á cinco billetes, primera clase, ida y vuelta también, desde esta estación á la de Torrevieja, sea cualquiera el destino del favorecido; baños fríos, calientes, ropas, etc., para cinco personas, y una magnífica casa, en lo más céntrico de la población, para toda la temporada, hasta fin de Agosto.

Pero para que este regalo pueda ser útil, para los mismos torrevejeneses, daremos las siguientes facilidades: O todo lo ofrecido, ó esta otra combinación:

Los coches, aquí y allí. Los baños, por toda la temporada hasta fin de Agosto, y 250 pesetas

en metálico, en sustitución de la casa y los billetes del tren.

A elegir.

CONDICIONES

Suscriptores de Murcia y Cartagena.

Presentando pagados en la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, ó en Cartagena, Plaza de Prefumo, 10, los recibos de Junio, y satisfaciendo los meses de Julio y Agosto, por los tres meses se entregarán DIEZ bonos de opción.

Y por cada trimestre más que se adelante de pago, se entregarán QUINCE bonos.

EL VALE

En los días 30 de Junio, y 5, 8, 11 y 15 de Julio, publicaremos un Vale en la primera plana de EL LIBERAL, que, recortado, tendrá, en el acto, el valor de un bono de opción con un número para el Veraneo gratis en Torrevieja. Así no hay necesidad de coleccionar los vales; cada uno representa un bono.

Para facilitar el canje de vales, además de hacerse en nuestra Administración, proveeremos á todos nuestros corresponsales de los correspondientes bonos, con lo cual evitaremos á nuestros lectores de fuera de Murcia las molestias propias del envío.

Advertencias

Todos los pedidos y remesas de la Región, deberán venir acompañados del correspondiente franqueo y señas en sobre del interesado para la respuesta. No respondemos de aquellos que no observen este requisito.

—La admisión de recibos y vales para obtener los bonos de opción, finalizará, indefectiblemente, el día 18 de Julio de 1911.

Suscriptores de la Región

Al suscriptor que presente, remita ó satisfaga, á la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, el recibo en el que estén incluidos los meses de Junio, Julio y Agosto, tendrá derecho á DIEZ bonos de opción.

por la sonrisa, esbozo simulacro de la risa homérica amada de nuestros padres.

¿Quién nos devolverá la risa de antaño, la risa fisiológica que mecía tan alegremente todas nuestras vísceras, para el mayor provecho de sus funciones?

Por lo tanto, señoras y señores, si queréis proporcionar a vuestros hijos poderosos elementos de salud y de felicidad en el porvenir, sembrad a profusión en su mente las imágenes alegres y risueñas, que inclinarán su carácter hacia la jovialidad y la alegría, fomentad en ellos la risa bienhechora, la risa fisiológica, que excita las funciones y ahuyenta los dolores.

Dr. V. Langlois.

Cartera de Murcia

Estudiante aprovechado. Ha regresado de Salamanca, después de aprobar con brillante éxito las asignaturas del tercer año de derecho el joven don Juan Marín.

Niño herido. Estando jugando ayer mañana en las inmediaciones de la plaza de toros, en unión de otros chicos, Antonio Ramírez, de 8 años de edad, tuvo la desgracia de dar una caída, fracturándose el brazo derecho.

Conducido al Hospital, fué asistido por el médico de guardia señor Giner Hernández, siendo trasladado después a su domicilio.

Abandono. Los vecinos de la calle de la Rambla se quejan del estado de abandono en que los tiene este Municipio, respecto al riego de la mencionada vía.

¿No sería posible que el señor alcalde ordenase echar una poca de agua para evitar la polvareda en que viven dichos vecinos?

Comandancia. La comandancia militar participa a la Alcaldía haber procedido a la formación de los ajustes de los soldados José Madrigal Ruiz e Isidoro Zapata Peñalver.

Traslado. El vigilante de segunda don José Murcia Alba Molina, que prestaba sus servicios en esta capital, ha sido trasladado a Linares.

A esta capital ha sido destinado el de Linares don Juan Ibarra Jabaloy.

En la Alcaldía de Alcantarilla ha quedado expuesto al público los pliegos de condiciones para la construcción de un nuevo cementerio en dicha villa.

Amenaza de muerte. La guardia civil del puesto de El Palmar ha detenido a Antonio Espuche López, quien en completo estado de embriaguez amenazó de muerte al alcalde pedáneo de Aljucer.

Herido. Ayer a las cuatro y media de la tarde, ingresó en el Hospital Félix Sánchez López, de 20 años de edad, natural de Cartagena, con una herida en la mano izquierda.

Según manifiesta el herido, dicha herida se la produjo estando examinando un cartucho de escopeta que explotó en dicha mano.

Fuó curado por el médico de guardia señor Giner Hernández.

Entierro. Ayer tarde se verificó el entierro de Sor Lorenza, antigua superiora de las hermanas de caridad del Hospital de San Juan de Dios.

Asistieron alumbrando los asilados y asiladas de la Casa de Misericordia, las Hermanas de todas las casas de la Beneficencia Provincial, las del Asilo de Ancianos, Arrepentidas, Tienda Asilo y Siervas de Jesús, llevando las cintas del blanco fúnebre las superiores de dichas casas.

El acompañamiento de duelo era numeroso y las presidían el director del Hospital, don Regino Lorenzo Mata, don Félix Sánchez, don Antonio Alvarez Caparros, don Alfonso Barberán Caravaca, don Ramón Fernández Asensio,

don Manuel Mérida, don Claudio Hernández Ros, don Vicente Llovera, don Jesús Quesada, señores curas de San Bartolomé, San Juan y San Lorenzo, don Juan Ayuso, don José Catañ, don Diego López Tuero, capellán del Hospital, los vocales de las Juntas auxiliares y otras personas distinguidas, que sin más invitación que la general, acudieron espontáneamente a rendir el homenaje de respeto a tan santa mujer, que por espacio de tantos años ha estado al frente del dicho Hospital, siendo una verdadera madre de los pobres enfermos.

El crecimiento exajerado y prematuro en los niños y las enfermedades que de él resultan, debilidad, anemia, etc., se combate con éxito con el DINAMÓGENO Sáiz de Carlos.

Tienda Asilo. En la pasada semana, se han despachado en este benéfico establecimiento, 730 raciones de comida y 530 de pan; y para los niños de la sala maternal, 35 raciones de comida y 35 de pan.

El día 24 se repartieron, 100 libras de pan gratis, donativo de doña Teresa Moreno, en memoria de su difunto esposo.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana don Vicente Pérez Marín y don Baldomero Rodríguez.

Han entrado don Antonio Alvarez Caparros y don Juan Hernández Gujarrá.

Misericordia y Manicomio. En la presente semana han entrado los vocales don José Asensio Illán y don José Martínez Tornel.

Nuevo médico. Ha regresado de Madrid después de obtener con brillantes exámenes, el título de licenciado en Medicina nuestro querido amigo don Julio García Gaturro.

Reciba el joven médico nuestra más cumplida enhorabuena, deseándole nuevos triunfos en su profesión.

Guardia municipal herido. Estando riñendo en la calle de la Herradura, de la ciudad de Lorca, Bartolomé Hernández Tudela, de 40 años de edad y Silvestre Mateo Romero, de 20, intervino el guardia municipal Diego Navarro, siendo herido por el primero de dichos sujetos con el arma blanca que esgrimía.

En dicha riña intervino también el guarda nocturno Cristóbal Guerrero Alcaráz, el que fué arrojado al suelo por los contendientes resultando con contusiones en la cabeza.

Incendio. En la posada «Oval de Santa Paula», de Lorca, situada en la calle del mismo nombre, se inició un incendio el día 23 del actual, el cual quedó sofocado al poco tiempo por la brigada municipal de dicha ciudad.

Las pérdidas han sido de poca consideración.

Robo de una burra. Ha sido robada una burra de la cuadra que posee en el partido de Aljucer, el vecino del mismo, Antonio Pérez Pérez, de 31 años de edad, viudo.

Después de practicadas las correspondientes gestiones, por la guardia civil del Palmar, han sido capturados los autores del hecho, Miguel y Jesús Hernández Portero, de 42 y 37 años respectivamente.

Dichos hermanos, vecinos de Murcia y Aljuzares han sido puestos a disposición del señor juez de instrucción de la Catedral.

Toros en Cádiz. En la corrida celebrada en Cádiz el domingo pasado, en la que se lidiaron toros de Tamames, resultaron maneos.

Esparterito II, Chano y Marquésito quedaron bien.

Créditos. En vista de la instancia presentada por los vecinos de los partidos rurales del Javalí Viejo y La Nora, en suplica sobre aumento de consignación para haberes en la fábrica de pólvora de La Nora, el ministro de la Guerra ha dispuesto, no obstante la índole especial de los productos de este establecimiento,

termino a un gran desarrollo en la fabricación y en brevísimo plazo se concederá un crédito por aumento de sus labores.

Apéndice. El alcalde de Mula, ha remitido a este gobierno civil, terminados los apéndices por la riqueza rústica y pecuaria, de edificios y solares del presente año.

Timo frustrado. Viniendo de la estación por el puente Nuevo, la pareja de escolta, con dirección al cuartel, se les acercó el vecino de Alquerías, Francisco Gómez López, denunciándoles haber tratado de estafarle unos sujetos, proponiéndole un gran negocio, el que consistía en hacerse entrega de 10.000 duros, para repartirlos a los pobres, para lo cual solo exigían entrega 2.000 pesetas.

Al tratar de interrogarle la mencionada pareja, los sujetos en cuestión, diéronse a la huida, consiguiendo detener a uno de ellos, llamado Juan Ortiz Sánchez, de 39 años, soltero, natural de Málaga y vecino de Sevilla.

Se le encontraron en los bolsillos tres billetes del Banco de España de 50 pesetas y otro de 25 de los que sirven de anuncio.

Natalicio. Ha dado a luz un robusto niño la esposa de don Salvador Esteve, y hermana de don Francisco Conejero médico del personal de este periódico.

Reciba nuestra enhorabuena la familia del recién nacido.

Círculo Republicano. En el Círculo Republicano del Barrio, se citó a junta general para el martes 27 a las 8 de la noche.

Se advierte que es segunda convocatoria, por no haber concurrido número suficiente en el día fijado, por lo que se le ruega la asistencia.—A Directiva

Un robo. Ha sido detenido por la guardia civil del puesto del Algar, un individuo llamado José Hernández García, el cual en el sitio denominado Los Beatos, ha cometido varios robos de relojes, herramientas de minería y labor, y algunas reses.

El sujeto en cuestión ha sido denunciado al Juzgado.

Dichos. Ayer se celebró la toma de dichos en la Rectoría de San Miguel, de la señorita Mercedes Sánchez, y nuestro estimado amigo don José Romero Ayuso.

Fueron testigos don Enrique Mora, don Mariano Iniesta, y don Gabriel Riguez.

Las damos nuestra más cordial enhorabuena.

Herido de una pedrada. Ha ingresado en el Hospital Francisco Quesada Jimenez, con una erosión en la región supesiliar derecha leve, que le produjo José Cruz Vaquero, con una piedra.

Aniversario. Mañana a las nueve se celebrará en la iglesia de San Juan de Dios, el funeral por el eterno descanso de la hermana de la caridad Sor Francisca Ignacio Berastegui, aniversario de su fallecimiento víctima del tífus exantemático, que invadió dicho Establecimiento Benéfico.

Regreso de Canalejas. Después de pasar el día de ayer en sus posesiones de Otero, esta mañana ha regresado a Madrid el presidente del Consejo, señor Canalejas.

En unión de Barroso ha asistido a la boda de la hija de Rodríguez.

Incendio en un cinematógrafo. En Logroño.—Gran confusión.—Heridos. Madrid 26 (3:50 t).

Comunican de Logroño que anoche mientras se celebraba el espectáculo anunciado en un cinematógrafo, se declaró un voraz incendio.

El pabellón estaba atestado de público. La muchedumbre al ver las llamas se abalanzó hacia las puertas luchando por salir, atropellándose. Resultaron varios heridos.

Sociedad Artística Instructiva. Esta sociedad celebró anoche un modesto banquete en su domicilio social, Villaleal 4, en obsequio al cuadro artístico de la misma y a la orquesta dirigida por el señor Vidolas, que tomaron parte en la velada que se celebró en el Teatro Circo el 13 del presente.

La referida orquesta interpretó magistralmente varias piezas de su extenso repertorio.

Después se celebró el banquete presentado con muchísimo gusto dándole mayor esplendor a este acto muchas y distinguidas señoras y señoritas.

Al final el señor Pineda (Cecilio) nos hizo pasar un buen rato de risa recitándonos varios monólogos de «Oratoria fin de siglo».

Terminó la velada con un baile de sociedad.

Nuestra enhorabuena a la Junta directiva que no descansa en proporcionar actos cultos y hermosos para el engrandecimiento de la sociedad.

En este mismo mes se celebrará otra velada literaria, organizada por dicha sociedad en el teatro Circo.

Cuentas Municipales. Relación de ingresos y pagos realizados durante la semana anterior.

Ingresos. Existencia anterior, 202:33 pesetas. Mensualidad corriente de pesas y medidas, 66:66.

Idem íd. del Matadero general, 5.862:45. Total, 5.929:11.

25 por 100 para la Diputación provincial, 1.482:27. Existencia disponible, 4.649:17.

Pagos. Por cebada y hierba para las caballerías, 35:70.

1 por 1000 de las acciones en circulación, 82:75. Por armar una mesa, 12.

Por varios gastos menores, 26. Por cebada para las caballerías, 26:60.

Jornales para barrido de la población, 244:99. Idem para reparación de jardines, 10:50.

Conducción de cadáveres al cementerio, en Marzo, 55. Medicamentos para la Farmacia, 224:05.

Desinfestantes para la estufa, 65. Jornales para reparación de caminos, 25.

Por dos lápidas de mármol para la calle de D. José Antonio Ponzoa, 40. Jornales para reparación de varias calles, 194:67.

Materiales para id. de tuberías de riegos, 27. Jornales para id. id. id., 35.

Por reparación de un eje del coche del Matadero, 20. Por resto de un socorro de 100 pesetas, 28.

Por tapizar un diván del Teatro Rómulo, 16. Por material de secretaría de Octubre último, 201:80.

Total, 1.360:06. Existencia en el día de la fecha, 3.289:11.

El detalle completo se encuentra a la disposición del público en la contaduría municipal. Murcia 26 de Junio de 1911.

Estación radiotelegráfica. La estación radiotelegráfica se ha inaugurado con un despacho dirigido al campamento de Carabanchel, saludando al rey.

Estará en comunicación constante esta estación, con los buques de guerra españoles fondeados en Larache.

Lujosa cantina. Un acaudalado banquero, de Mahón, ha establecido, junto al campamento, una lujosa y bien servida cantina.

Tranquilidad.—Conferencias. En Larache reina tranquilidad. El bajá sigue oponiendo dificultades a las gestiones del cónsul español diciendo que queremos mermar su autoridad.

El jerife de Wazzan, confirió extensamente con los principales cabileños de Benimesara, Retona y Reminguida, tratando de los rumores que corren de una probable expedición de españoles al territorio de Wazzan.

LA "GACETA",

(POR TELÉGRAFO) Madrid 26 (1 t.)

La Gaceta publica una disposición ordenando se amplíe la enseñanza en la Escuela central de idiomas, con las asignaturas de lengua y literatura castellana y la de árabe vulgar.

A la vez se nombra profesor para la primera asignatura a D. Manuel de Sandoval.

MAS DE MARRUECOS (POR TELÉGRAFO) DE ALCÁZAR Convoy.—Marcha penosa. Madrid 26 (3 t.)

Ha llegado un convoy procedente de Larache, de setenta camellos y cuarenta mulos.

Lo mandaba el subteniente de policía don Juan Gavilán. Lo escoltaba el regimiento de caballería de Reina Victoria.

Venía acompañándole el teniente coronel Silvestre. La marcha ha sido lenta y penosa. El sol abrasaba.

Una nube de insectos martirizaba a los expedicionarios. Un soldado fué atacado de insolación.

Al pasar por el río Lucus, con el agua al cuello, ahogóse un caballo. Durante la marcha, se incendió a retaguardia un campo sembrado de trigo que tenía gran altura.

Se levantaron enormes llamaradas que amenazaban invadir las acémilas que conducían gran cantidad de pólvora y de proyectiles.

La confusión fué grande. Se dieron toques de alarma. Hubo gran serenidad y bravura por parte de los conductores.

Esto evitó un desastre que se creía inminente. Con el convoy han venido cinco camas para la enfermería.

Los convoyes se repetirán diariamente, habiéndose contratado para ello quince camellos.

Blockaux. Para asegurar las comunicaciones entre Alcázar y Larache, se construirán varios blockaux en los puntos estratégicos intermedios.

Se dice que en breve vendrá la tercera compañía que está en Larache.

Provisiones. Muchos judíos, moros y europeos han ofrecido traer provisiones. Se han aceptado estos ofrecimientos.

Buena ocasión. Todas las existencias de géneros de la Sucursal que tenía establecida la Perfumaría Morell, en la calle de la Trapería, se han trasladado a la fábrica, Calle de la Merced número 16, en donde se realizan con gran rabaja de precios.

Perfumaría Morell, fábrica CALLE DE LA MERCED, NÚMERO 16

ESPECTÁCULO 3 SALON DE ACTUALIDADES.—Compañía cómico-dramática dirigida por el primer actor D. Rafael Babí. Función para hoy: A las ocho, sección vermohut, «El brazo derecho»; a las nueve, sección sencilla, «Los corridos»; y a las diez, sección doble, «El matrimonio civil».

En todas las secciones se exhibirán dos preciosas películas. TEATRO CIRCO.—Gran éxito de la compañía que dirige el notable ilusionista Max A. Maieront. Nuevo y selecto programa a diario.

mp. EL LIBERAL, Crédito Público, 1

También confirió durante tres horas con el gobernador de el Garb, asistiendo el agente consular francés Boisset.

La labor de los franceses. Las noticias que se reciben de Wazzan, dicen que reina gran efervescencia contra los españoles.

Esta agitación la fomentan los franceses. En la región de Hai, cinco mil cabileños armados, dicen que desean lleguen los españoles para recibirlos a tiros.

El jerife es rabioso partidario de Francia. Dice que nos combatirá encarnizadamente.

Los kabileños culpán a los judíos de nuestra entrada, tornándose matanzas. En toda la región de Fez reina tranquilidad.

Circular de Gasset (POR TELEGRAFO) Sobre los caminos vecinales. Madrid 26 (1 t.)

El ministro de Fomento ha dirigido una notable carta circular a los alcaldes de 816 pueblos que tienen solicitada la construcción de caminos vecinales.

En ella hace el relato de los motivos que le impulsaron a formular la ponencia de transacción en el debate que se desarrolló en el Congreso acerca de los créditos para obras.

Acompaña a la explicación un formulario de lo que deben hacer los pueblos para concurrir a las obras y garantizar las ofertas que se formulan. Desea que la influencia del caudismo no inter venga de ningún modo en la concesión de obras.

Estas se seleccionarán y se proyectarán según la cuantía de la cantidad garantida y la verdadera necesidad de los pueblos.

El ministro hace algunas consideraciones políticas de actualidad. La prensa elogia el documento, ensalzando la inteligencia y laboriosidad y perseverancia de Gasset.

EXPOSICIÓN SEMANAL Artístico gabinete. Cuatro sillones, dos sillones, dos alzapies, un sofá, una mesa, dos sillones rincónes, un confidente, cuatro maceteros, cuatro plantas y un costurero, todo de union esmaltado, 280 pesetas.

Variación todos los domingos. Viuda de José Martínez Illán, Rulpérez, 5 y 7, Murcia.

Buena ocasión. Todas las existencias de géneros de la Sucursal que tenía establecida la Perfumaría Morell, en la calle de la Trapería, se han trasladado a la fábrica, Calle de la Merced número 16, en donde se realizan con gran rabaja de precios.

Perfumaría Morell, fábrica CALLE DE LA MERCED, NÚMERO 16

ESPECTÁCULO 3 SALON DE ACTUALIDADES.—Compañía cómico-dramática dirigida por el primer actor D. Rafael Babí. Función para hoy: A las ocho, sección vermohut, «El brazo derecho»; a las nueve, sección sencilla, «Los corridos»; y a las diez, sección doble, «El matrimonio civil».

En todas las secciones se exhibirán dos preciosas películas. TEATRO CIRCO.—Gran éxito de la compañía que dirige el notable ilusionista Max A. Maieront. Nuevo y selecto programa a diario.

mp. EL LIBERAL, Crédito Público, 1

CAROLINA INVERNIZIO

LA CIUDAD MUY TORBOSA

—Procura conservar tu razón—contestó él bruscamente—y sobre todo guárdate otra vez de forzar mi consigna. Yo no estoy siempre libre, como quisiera, y no quiero que vengan a basorarme sin estar prevenido.

Yo sufría inmensamente, y no queriendo demostrar mi dolor y la eñera que me mataba, me arrojé a sus pies basibuscando: —Perdóname, no lo haré más.

El señor desahogado, me levantó y me estrechó entre sus brazos. Y soy feliz, siento aún más hechozo, y he jurado no volver a dudar de él, y mantendré siempre mi juramento.

¡Locura! Hoy olvido mis propósitos ante la cruel realidad que me mata.

Había acompañado a Lidia a la escuela y volvía a mi casa, pensando en mi amor venido por una nueva ternura, un sentimiento dulce e irresistible que hacía mucho tiempo no había experimentado, cuando fui bruscamente despertada

de mi sueño por una voz áspera que me hizo atravesar.

Parecía que aquella voz debiera anunciar una desgracia. No me equivocaba. La persona que me había parado era mi vecina, la vieja que me procuró el droguero.

Pobre Polonia me dijo tú estás enferma de alma y corazón; pero velo por tí y te curaré. Sentí como una mano que me oprimiera el pecho.

—No es anticuado—contesté. —Ven; entremos en mi casa y hablaremos mejor.

La seguí con un triste presentimiento, pues me imaginé que iba a darme un golpe cruel, pues no podía sufrir al Balle.

—Tú estás verdaderamente enamorada, hija mía—me dijo haciéndome sentar cerca de ella y cogiéndome las manos.—Se necesita que el Balle te haya puesto una venda muy espesa en los ojos para que no te hayas apercebido de que te treicionas con otra.

Un temblor me invadió, y desprendiendo mis manos de las de aquella harpía.

—¡Mentís! grité con los ojos brillantes de cólera.—Queréis asustarme, e vengaros de mí porque no he seguido vuestros consejos. Pero tened cuidado, que nadie se ha hablado de Polonia, Me dejó desahogar susato quise; y sólo anudó de callé, añadió.

—¡Pobre muchacha! ¿Y crees que te hubiera hablado sin tener las pruebas de cuanto te digo? —¡Las pruebas, tenéis las pruebas? —Sí, querida, haceo tiempo que sigo al Balle, y

puedo informarte de quién es su amante, lo que hace y de lo que vive; y todo.

—¡Habid habiad, y os juro que sabré recom pensaros. La vieja se rió.

—¡Jaente con ello—exclamé.—Ma spona de mastado ver una muchacha como tú perder la juventud con un bribón como a e.

La interrumpí casi amenazándola, llena de furor.

—Es inútil que me torturéis con vuestras compasión, quiero saberlo todo.

—Un poco de calma, querida, así pagas mis cuidados, más esfuerzos para librarte de aquel mal sujeto? Y puedes creerlo, lo hago solamente porque no pasado varte entretenida por él y tengo que cartarte tu mal. La mujer a quien el Balle no dejará ni por tí ni por otras, la conoce desde niño, porque vivían en la misma casa en la Vanahigliste. Nadie se cuidaba de ella, porque su padre siempre estaba en la taberna y la madre entretenida con las amigas. La muchacha no era guapa entonces, desigada como un espárrago, pero con una apariencia tan esdendorosa que engañaba a todos. Solamente a mí no me seducía pues leía el violo e a sus ojos y comprendía que tenía un alma capaz de todo. A los doce años era amiga de las peroras gollas de la Vanahigliste.

—¡Sa nombre—exclamé desfogando su nombre! —Florete Penaracio.

Rosario interrumpió por un instante la lectura del manuscrito. Su cabeza ardía y le parecía sentir apretárselo la frente con un tro de hierro.

—¡Ah! ¿Por qué no había muerto de pequesa, ignorándole todo todo! Sí, mejor que hubiera

peruido bajo las torturas de aquella fiara, que saber más tarde que era su propia autora de tanto delito.

Era atroz. Sentí en un momento desvanecerse aquellas ideas más sanas; su parisiense que en el porvenir se parecía que se sumergía en la veragüenza de su madre.

No obstante, quería saberlo todo, todo, porque quería saber su último suspiro sobre aquel caserío!

Pasó el pañuelo por sus ojos entorbidados, y volvió a leer:

«Aquel nombre no era nuevo para mí—continuaba Polonia—pero no recordaba cómo ni quién lo había pronunciado en mi presencia.

—¿Y ahora, qué hace esa mujer?—grité. La vieja se echó a reir.

—Ahora es una señora—contesté.—La muchacha como Florete acababa siempre por hacer fortuna. Te repito que desde niña tenía una curria tan sagelica, que unas señoras se interesaron por ella, y un día supo por Lumaco, el coná dante del Baile y amante de la Mora, que Florete estaba en casa de unos señores, marido y mujer con un solo hijo. La había tomado como ayuda de la sirvienta; pero, al poco tiempo, subyugado por su gracia y sus finos modales, le dieron una buena educación. Pero la bribona sabía lo que se hacía, pues había puesto los ojos en su señorito, jurando que llegaría a ser su mujer.

—¿Y lo conseguí?—preganté sorprendida. —Lo hubiera conseguido si hubieras podido olvidar sus vicios; pero mientras la encantaba la vida de señora, pues siempre fué glosa y hol-

gazana, no quiso dejar de hacer sus escarpadas con sus amigos, y especialmente con el Balle. Yo sabía todo esto por Lumaco y la Mora.

—¿Y los amos de Florete, se apercebieron? —Pa a nada, y sólo lo comprendieron cuando se escapó de casa con el señorito. Florete decía que había sido ella la seductora. El joven fué tan inocente que le prometió que llegaría a la mayor edad se casaría con ella, tanto más cuanto que ya era madre. Pero un día Lumaco, que había ido a ver a Florete con una comisión del Balle, se quedó a cenar con ella persuadida de que el señor Candero, el padre de su niña, no iría a verla aquella noche. Pero, a lo mejor, cuando Lumaco y Florete comían y babían alegremente, el pegano apareció de improviso. Lumaco me lo contó todo, y decía que había sido propiamente una escena de teatro.

Me interesaba la triste historia, y pregunté a la vieja:

—¿Y el señor entonces la dejaría? —No; solamente no quiso ya casarse, ni saber más de ella—contesté.—Le interesaba, sin embargo, la niña, y quiso llevársela en seguida; pero Florete lloró y gritó; así que fué decidido que la conservaría hasta que tuviera siete años, haciéndola entonces a su padre para siempre. Fué un contrato formal; y Florete consistió en todo, porque el señor Candero... No se me olvida ese nombre a causa del proceso que hubo después.

—¿Qué proceso?—preganté asustada. —Ya te lo diré; pero no me interrumpas si quieres que te lo cuente todo.

—Sí, sí, cuéntamelo todo.

—¿Qué proceso?—preganté asustada. —Ya te lo diré; pero no me interrumpas si quieres que te lo cuente todo.

—Sí, sí, cuéntamelo todo.